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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:404 Uttalande om Klimatpolitiska rådets rapport

19 mars släpptes Klimatpolitiska rådets årliga rapport om hur Sverige lever upp 
till klimatlagen och hur vi ligger till i arbetet med klimatmålen. Rapporten visar 
att Tidöregeringens politik under mandatperioden har ökat Sveriges 
klimatutsläpp och kraftigt försvårat möjligheten att nå både de kortsiktiga och 
de långsiktiga klimatmålen. 

Rådet skriver följande:

“Sammantaget bedömer vi att politiken under mandatperioden har varit 
otillräcklig och försämrat möjligheterna att nå klimatmålen.”

Den tillförordnade klimatministern Johan Britz var inte på plats när rapporten 
presenterades men svarade i en skriftlig kommentar: ”Regeringen delar inte 
rådets bild av att politiken försämrat möjligheterna att nå klimatmålen, 
tvärtom.”

Klimatpolitiska rådet instiftades av regeringen i januari 2018 som en del i det 
klimatpolitiska ramverket. Rådet består av forskare och experter med olika 
bakgrund och har i uppdrag att utvärdera om regeringens samlade politik leder 
mot klimatmålen. Till sin hjälp har rådet ett kansli med tre heltidsanställda.

Klimatfrågan är inte vilken fråga som helst utan en fråga som bygger på 
naturvetenskap och handlar om hur vi ska kunna undvika de klimatförändringar 
som helt förändrar våra förutsättningar att ha ett gott liv på planeten genom att 
minska utsläppen av växthusgaser. Arbetet med att nå klimatmålen handlar om 
att Sverige ska göra sin del i att minska utsläppen i den takt som krävs för att vi 
ska kunna hålla oss inom Parisavtalets gränser.

Klimatpolitiska rådet visar tydligt och klart, väl understödda av beräkningar 
och tillgänglig data, att utsläppen har ökat och att målbanorna till klimatmålen 
inte leder till att målen nås med befintlig politik.

När vikarierande klimatminister Britz för regeringens talan och säger att han 
och regeringen anser att Klimatpolitiska rådet har fel i sin bedömning vill jag 
veta vilka underlag och beräkningar regeringen baserar sina bedömningar på. 
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Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

1. Vad menar ministern med sitt uttalande att rådets bild av att politiken 
försämrat möjligheterna att nå klimatmålen inte delas av regeringen?

2. Var redovisas regeringens underlag och beräkningar av att regeringens 
politik förbättrat möjligheten att nå Sveriges klimatmål?

3. På vilket underlag baserar ministern sitt ställningstagande att 
Klimatpolitiska rådets rapport från 2026 är felaktig, och vilka delar av 
rapporten syftar ministern på?

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


